

Bosna i Hercegovina  
Federacija Bosne i Hercegovine  
FEDERALNO MINISTARSTVO  
OKOLIŠA I TURIZMA

Bosnia and Herzegovina  
Federation of Bosnia and Herzegovina  
FBiH MINISTRY OF  
ENVIRONMENT AND TOURISM

Broj: 04-19-832/24  
Sarajevo, 22.11.2024. godine

VLADA FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE  
Generalni sekretarijat Vlade Federacije BiH  
gđa. Edita Kalajdžić, sekretar Vlade  
Sarajevo

Bosna i Hercegovina  
Federacija Bosne i Hercegovine  
**PARLAMENT FEDERACIJE  
SARAJEVO**

Primljeno: 02-12-2024			
Ora. red.	Broj	Priloga	Vrijednost
05/1	- 02 -	592	24

**Predmet:** Odgovor na zastupničko pitanje gospodina Sanela Kajana

**Veza:** Vaš akt broj: 03-04-166-1/24 od 14.11.2024. godine

Poštovana,

u vezi podnesenog pitanja koje je postavio zastupnik u Zastupničkom domu Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, gosp. Sanela Kajana, a koje se tiče uklanjanja otpada iz hidroakumulacija hidroelektrana na Neretvi, dajemo sljedeći:

### ODGOVOR

22.10. 2024 godine Federalno ministarstvo okoliša i turizma je zaprimilo email od strane Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva sa Informacijom i zapisnikom sa održane vanredne sjednice Komisije za vodoprivrednu saradnju Bosne i Hercegovine i Republike Hrvatske, vezano za problematiku plutajućeg otpada koji se sakuplja u akumulacijama hidroelektrana na Neretvi.

Kako je na tom sastanku konstatovano, radi se o ekološkom problemu sa potencijalnim prekograničnim posljedicama, a jedan od zaključaka sastanka je da će Komisija upoznati sve nadležne institucije u Bosni i Hercegovini s ciljem ubrzanja aktivnosti čišćenja i sprječavanja potencijalnih ekoloških posljedica. (U prilogu akta Zapisnik sa održanog vanrednog sastanka)

Slijedom navedenog odmah po saznanju ministrica Nasiha Pozder je isti dan održala sastanak sa resornim ministrom Federalnog ministarstva energije rudarstva i industrije gosp. Vedranom Lakićem i ministrom Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva gosp. Kemalom Hrnjićem, na kojem je dogovoreno da se održi još jedan sastanak sa direktorima hidroelektrana na Neretvi kao i Agencijom za vodno područje Jadranskog mora, te da se sastanak održi u odsustvu ministara gosp. Vedrana Lakica i gosp. Kemala Hrnjića jer su službeno odsutni, a potrebno je što hitnije djelovati.

25.10.2024. u prostorijama Federalnog ministarstva okoliša i turizma na poziv i u prisustvu ministriche Nasihe Pozder održan je sastanak, na kojem su prisustvovali Nijaz Begić – direktor HE na Neretvi, Adis Bubalo – tehnički direktor HE na Neretvi, Damir Mrđen – direktor Agencije za vodno područje Jadranskog mora, Mustafa Nekrić – Agencija za vodno područje Jadranskog mora, FMOIT: Nasiha Pozder, Lejla Arnautović – savjetnica za okoliš, Mirsad Ibrović – pomoćnik za otpad, FMPVŠ: Alma Imamović i Zijada Redžić.

Teme sastanka su bile: Poduzimanje kratkoročnih mjera, kako bi se riješilo trenutno stanje nagomilanog plutajućeg otpada koje je potrebno odmah ukloniti kao i dugoročne mjere na kojima će se raditi u narednom periodu .

Dogovoreno je da su kratkoročne mjere koje je potrebno poduzeti odmah uklanjanje nagomilanog plutajućeg otpada iz hidro akumulacija Grabovica i Jablanica.

Preduslov ovim aktivnostima bio je da Federalni vodni inspektor izda Rješenje o ugroženosti i njegov stepen te isti dostavi Agenciji za vodno područje Jadranskog mora, nakon čega bi se iz Fonda za zaštitu okoliša Federacije BiH koristila sredstva prikupljena za tu namjenu.

Koordinaciju aktivnosti između Fonda za zaštitu okoliša, vodnog inspektora i Agencije za vodno područje Jadranskog mora preuzelo je Federalno ministarstvo okoliša i turizma.

Na sastanku je zaključeno da se postupa u skladu sa odredbama Pravilnika o postupcima i mjerama u slučajevima akcidenta na vodama i obalnom vodnom području („Službene novine Federacije BiH“, broj 71/09, 102/18 i 70/24).

U skladu sa navedenim pravilnikom izvršen je hitan inspeksijski nadzor i predložiti stepen ugroženosti i zadane su mjere za postupanje nadležnoj Agenciji za vodno područje Jadranskog mora u skladu sa stepenom ugroženosti.

Shodno svemu navedenom, a na prijedlog Federalnog ministarstva okoliša i turizma, Vlada Federacije BiH je na svojoj 103. hitnoj telefonskoj sjednici, dana 30.10.2024.g usvojila sljedeće zaključke:

1. Vlada Federacije BiH prima k znanju Informaciju Federalnog ministarstva okoliša i turizma o potrebi hitnog uklanjanja plutajućeg otpada nakon poplava, bujičnih voda i odrona na hidroelektranama na rijeci Neretvi uzrokovanih elementarnom nepogodom.
2. Vlada Federacije BiH zadužuje Fond za zaštitu okoliša Federacije BiH da po hitnom postupku izdvoji interventna finansijska sredstva u svrhu otklanjanja plutajućeg otpada na rijeci Neretvi i njegovog zbrinjavanja.
3. Zaduguje se Fond za zaštitu okoliša da izdvoji finansijska sredstva u iznosu od 200.000,00 KM (slovima: dvjesto hiljada konvertibilnih maraka) te sklopi Ugovor sa Agencijom za vodno područje Jadranskog mora u svrhu realizacije predmetnih aktivnosti.
4. Zaduguje se Agencija za vodno područje Jadranskog mora da osigura provođenje predmetnih hitnih mjera, te Fondu za zaštitu okoliša Federacije BiH dostavi potrebnu dokumentaciju, kao i redovne izvještaje o realizaciji mjera.
5. Zaduguje se Agencija za vodno područje Jadranskog mora da po završetku aktivnosti Vladi Federacije BiH dostavi Informaciju o realizovanim aktivnostima.

S poštovanjem,



Dostaviti:

- Naslovu,
- Predstavnički dom Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine, ul. Kosevljakovića 3, Sarajevo, n/p sekretar Predstavničkog doma naroda Parlamenta Federacije Bosne i Hercegovine g-din Ivan Miličević
- a/a